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Klausuraufgaben zur Vorlesung Mathematik I

C.P.Hugelmann

Aufgabe 1: 

Zeigen Sie mittels vollständiger Induktion:
A(n):    (nk=1 (2k-1)2 = 12 + 32 + …. + (2n-1)2 = n*(4n2-1)/3
Aufgabe 2: 

Gegeben ist das lineare Gleichungssystem (LGS):

                 y   + 2z   =   1
         x + 2y   + az   =   1
       2x + ay   + 4z   =   4
a) Welche Lösung ergibt sich für  a = 2  ?

b) Bestimmen Sie die Determinante der Koeffizientenmatrix (für a =2).
c) Für welches  a  ist das System nicht mehr (eindeutig?) lösbar?

Aufgabe 3: 

Der Fläche unter der Kurve  y(x) = 6 – 2x2  können im Bereich  [-√3, +√3]  Rechtecke so einbeschrieben werden, dass jeweils eine ganze Seite des Rechtecks auf der x-Achse liegt und die gegenüberliegenden Eckpunkte auf der Kurve  y(x)  liegen. (Skizze!)
Welches Rechteck hat dabei einen maximalen Flächeninhalt ?
Aufgabe 4: 

Zur Kapitalbildung - bei einem Zinssatz von  5%  - wird entweder

a) je 3.000 € in 6 Jahresraten vorschüssig einbezahlt, 

oder 

b) nach 3 Jahren ein einmaliger Betrag von 18.000 € für weitere 3 Jahre zur Verzinsung angelegt.

Welche Anlageform bringt den höheren Ertrag ?
c) Welchem Barwert entspricht die Anlageform a)  wenn man sie auf das 3. Jahr zurückrechnet ?  (  Welchen Betrag hätte man an Stelle der 18.000 € in  b) anlegen müssen, um die selbe Rendite wie unter a) zu erreichen ?)
Zugelassen sind Mitschriften und Ausdrucke der Skripten zur Vorlesung sowie ein handgeschriebenes Blatt als Formelsammlung. Ferner wird ein Taschenrechner benötigt, sonst nichts!

Viel Glück !

1
1

